



29 октября 1938 г. | № 192 (2030) | ЦЕНА 10 КОП.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

Славное двадцатилетие ленинско-сталинского комсомола

Ленинско-сталинский комсомол достойно отмечает свое славное двадцатилетие. За 20 лет существования коммунистический союз молодежи, руководимый большевистской партией, имеет огромные заслуги перед народом. Вот почему славное двадцатилетие ленинско-сталинского комсомола все трудающиеся нашей родины встречают, как всенародный праздник.

За боевые заслуги и подвиги в борьбе с интервентами и белобандитами, комсомол награжден орденом Красного Знамени. За ударную работу на строительстве новых заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Дважды краснознаменный ленинско-сталинский комсомол инициатор социалистического соревнования и ударничества по боевому включился в стахановское движение. Комсомольцы стали в первых рядах за овладение стахановскими методами, за высокую производительность труда. Немало комсомольцев, ставших стахановцами, награждены правительством орденами Советского Союза.

На нашем руднике сейчас сотни комсомольцев, которые стали стахановцами и ударниками. Двадцатилетие комсомола они встречают новыми победами. Комсомольцы: Шалабаев, Мартыненко, Глушаков, Адонин, Тишин и другие являются мастерами угля. Комсомольско-молодежные бригады забойщиков Мартынова, Шалабаева являются лучшими на руднике. Комсомолка комбайнер т. Рыжанкова добилась на уборке выполнения плана на 170—200 процентов. Коллектив шахты 1-6 к XX годовщине ленинского комсомола выполнил годовую программу угледобычи.

«Комсомол,—говорил товарищ Сталин,—всегда стоял у вас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случая, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

Ленинско-сталинский комсомол является передовой частью молодежи в борьбе за строительство коммунистического общества. Вместе с героической большевистской партией комсомол на протяжении многих лет ведет борьбу против врагов партии и народа, против троцкистско-бухаринских бандитов, наемников озверелого фашизма.

Из года в год растут ряды ВЛКСМ. В ее рядах

вступают лучшие стахановцы, ударники, угольщики, колхозники и советские служащие. Закалившихся в борьбе с врагами народа, комсомол рекомендует для вступления в ряды ВКП(б). Анжеро-Судженский горком комсомола только в этом году рекомендовал 328 комсомольцев для вступления в ВКП(б).

«За двадцать лет героической борьбы и труда,—пишет в своей заключительной статье М. И. Калинин,—комсомол вырос в организацию, насчитывающую сейчас в своих рядах шесть с половиной миллионов человек, обладающих хорошим физическим здоровьем, обеспеченных в материальном отношении, культурных, жизнерадостных и активных в общественной жизни. Перед комсомолом открыты широкие перспективы и возможности для творчества и движения вперед во всех областях деятельности на пользу трудающихся. Но и задачи, стоящие перед комсомолом, огромны и ответственны».

В эти юбилейные дни XX-летия ВЛКСМ комсомольцы берут новые обязательства в овладении большевизмом, в установлении новых производственных рекордов. Выход в свет краткого курса истории ВКП(б) поднял на высшую ступень историческую науку большевизма. Изучая историю партии, комсомольцы с новой силой будут бороться за дело Ленина — Сталина, за коммунизм.

Свое славное двадцатилетие комсомольцы встречают новыми подарками матери-родине. Партия Ленина — Сталина повседневно заботится о молодом поколении и вооружает его на борьбу с врагами. В боях в районе озера Хасан комсомольцы еще раз доказали свою преданность партии Ленина — Сталина, проявили отвагу и геройизм при защите наших священных границ от японских захватчиков.

В этот исторический день XX-летия ленинского комсомола комсомольцы в один голос заявляют, что ленинско-сталинский комсомол был, есть и всегда будет верным и преданным сыном великой матери — Всеобщей Коммунистической Партии большевиков.

Да здравствует ленинско-сталинский комсомол!

Да здравствует Всеобщая Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Сегодня 20-летие ленинско-сталинского комсомола

Марксистско-ленинская теория — острейшее оружие в борьбе пролетариата. Комсомольцы и комсомолки, изучайте великие идеи Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина! Да здравствует Ленинизм!



Ленин и Стalin о комсомоле

ЛЕНИН В. И.

«Союз коммунистической молодежи только тогда оправдает свое звание, что он есть союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывать будет с участием в общей борьбе всех трудающихся против эксплуататоров».

(Из речи на III всероссийском съезде РКСМ 2 октября 1920 года «Задачи союзов молодежи». Т. XXX, стр. 413—414).

«В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма. Вот в чем состоит и основа коммунистического воспитания, образования и учения. Вот в чем состоит ответ на вопрос, как надо учиться коммунизму.

Мы не верили бы учению, воспитанию и образованию, если бы оно было загнано только в школу и оторвано от бурной жизни. Пока рабочие и крестьяне остаются угнетенными помещиками и капиталистами, пока школы остаются в руках помещиков и капиталистов, поколение молодежи остается слепым и темным.

А наша школа должна давать молодежи основы знания, давать умение вырабатывать самим коммунистические взгляды, должна делать из них образованных людей. Она должна за то время, пока люди в ней учатся, делать из них участников борьбы за освобождение от эксплуататоров».

(Там же, стр. 413).

«Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание».

(Там же, стр. 415).

«Задача союза молодежи — поставить свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитывала коммунистов».

(Там же, стр. 409).

СТАЛИН И. В.

Комсомол «есть массовая организация рабочей и крестьянской молодежи, организация не партийная, но примыкающая к партии. Она имеет своей задачей помочь партии в деле воспитания молодого поколения в духе социализма».

(«Вопросы ленинизма», стр. 115. 10-е изд.).

«Интернационализм является основной идеей, проникающей работу Комсомола. В этом его сила. В этом его мощь. Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом».

(Из ответа на вопросы, заданные редакцией „Комсомольской правды“ к семилетию РЛКСМ 29 октября 1925 г.).

«Нужно, чтобы каждый комсомолец-активист связывал свою повседневную работу во всех областях строительства с перспективой построения социалистического общества. Нужно, чтобы он умел вести свою повседневную работу в духе и направлении осуществления этой перспективы».

(Там же).

«Комсомол всегда шел у нас в первых рядах наших бойцов. Будем надеяться, что комсомол будет стоять и вперед в первых рядах, высоко неся вперед знамя социализма».

(Из речи на V Всесоюзной конференции РЛКСМ 29 марта 1927 г.).

«Овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — такова теперь задача. Поход революционной молодежи в науку — вот что нам нужно теперь, товарищи».

(Из речи на VIII Всесоюзном съезде РЛКСМ 16 мая 1928 г.).

«...Ленинский комсомол смело нес вперед великое знамя Ленина, успешно собирая вокруг него миллионы молодых рабочих и крестьян, миллионы молодых работниц и крестьянок. Будем надеяться, что ленинский комсомол будет и вперед держать высоко знамя Ленина и с честью донесет его до победного конца нашей великой борьбы, до полной победы социализма».

(Из письма товарища Сталина секретарю ЦК РЛКСМ тов. Косареву в день 15-летия РЛКСМ).



Комсомольцы-стахановцы: т. т. Мартыненко — бригадир молодежной бригады, Душин — забойщик, Хохуля — бригадир молодежной бригады на шахте 5-7, Беляев — электрик ЦЭСа и Чесова — мотористка шахты 5-7.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам, политработникам, врачам и красноармейцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий и геройство, проявленное при обороне района озера Хасан, присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина:

1. Младшему командиру Баринову Николаю Михайловичу.

2. Командиру отделения Баторшину Галифану Абубекировичу.

3. Капитану Бочкиреву Михаилу Степановичу.

4. Военврачу второго ранга Бегоулеву Борису Петровичу.

5. Зам. политрука Бамбурову Сергею Никаноровичу.

6. Старшему лейтенанту Боровикову Андрею Евстигнеевичу.

7. Лейтенанту Виневитину Василию Михайловичу.

8. Лейтенанту Винокурому Вячеславу Петровичу.

9. Красноармейцу Гуденко Сергею Гавrilовичу.

10. Политруку Гвоздеву Ивану Владимировичу.

11. Младшему командиру Корнееву Григорию Семеновичу.

12. Красноармейцу Колесникову Григорию Яковлевичу.

13. Старшему лейтенанту Левченко Дорофею Трофимовичу.

14. Лейтенанту Лазареву

Ивану Романовичу.

15. Лейтенанту Михалину Алексею Максимовичу.

16. Лейтенанту Машляку Ивану Николаевичу.

17. Капитану Провалову Константину Ивановичу.

18. Младшему командиру Пушкиреву Константину Ивановичу.

19. Старшему политруку Пожарскому Ивану Алексеевичу.

20. Младшему командиру Ракову Василию Семеновичу.

21. Младшему командиру Рассоха Семену Николаевичу.

22. Лейтенанту Терешкину Петру Федоровичу.

23. Младшему командиру Тимакову Алексею Ивановичу.

24. Младшему комвзвода Чернопятко Ивану Давидовичу.

25. Красноармейцу Чуйкову Егору Сергеевичу.

26. Красноармейцу Ягудиму Яриму Мусоковичу.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР

Г. Петровский.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении 32-й стрелковой дивизии орденом „Красное Знамя“

За самоотверженные и умелые действия частей и подразделений, за мужество и отвагу, проявленные личным составом при обороне района озера Хасан, наградить 32-ю стрелковую дивизию орденом „Красное Знамя“.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. Петровский. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении 40-й стрелковой дивизии орденом Ленина

За образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и геройство, проявленные личным составом при обороне района озера Хасан, наградить 40-ю стрелковую дивизию орденом Ленина.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. Петровский. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

Телеграмма

Анжерка — управляющему шахтой 1-6 Журавлеву, Главному инженеру Соболеву, Секретарю парткома Тропникову, Предшахтному Степанову.

Обком ВКП(б) и Кузбассуголь поздравляют Вас и весь коллектив шахтеров-стахановцев и инженерно-технических работников шахты с досрочным выполнением, первыми по Кузбассуглю, годового государственного плана угледобычи. Эти успехи достигнуты Вами в результате широкого развернутого социалистического соревнования и стахановского движения, в результате внедрения циклической работы и большевистского выполнения приказов сталинского наркома Л. М. Кагановича.

Обком ВКП(б) и Кузбассуголь надеются, что коллектив шахты и впредь сумеет закрепить достигнутые успехи, показать образцы стахановской работы и прйти к 21 годовщине Великой Октябрьской революции с еще большими успехами. Вперед, товарищи, к новым производственным победам!

Секретарь обкома ВКП(б) Алексеев
Начальник Кузбасскомбината Постоупенко.

Коллективу рабочих и инженерно-технических работников Краснознаменной шахты 1-6.

Горком ВКП(б), трест Анжероуголь и райком союза угольщиков поздравляют Вас с новой победой, которую Вы одержали сегодня, выполнив годовой план угледобычи. Мы уверены, что Вы и впредь по-большевистски будете бороться за повышение плана угледобычи и выполнять приказы любимого наркома тов. Л. М. Кагановича о циклической работе шахт.

Секретарь горкома ВКП(б) И. Шмаков.
Управляющий трестом Анжероуголь И. Кургин.
Председатель райкома союза угольщиков К. Никонов.

Годовой план выполнен досрочно

Коллектив рабочих, ударников, стахановцев и инженерно-технических работников передовой Краснознаменной шахты 1-6 добился новой блестящей победы. Борясь за выполнение взятого обязательства в соревновании угольщиков, выполняя график циклической работы, коллектив шахты в ночь на 28 октября, в первую смену, досрочно выполнил годовую программу угледобычи в 320000 тонн, выдав на-гора 320129 тонн.

Стахановцы и инженерно-технические работники шахты 1-6, отвечая на приветственную телеграмму обкома партии и Кузбасскомбината, взяли на себя обязательства — закрепить достигнутые успехи и в оставшиеся два месяца до конца года выдать сверх плана 50.000 тонн угля.

119 МОЛОДЫХ врачей

В Новосибирском медицинском институте закончились государственные экзамены. В этом году институт впервые выпускает 119-врачей-лечебников. Молодые врачи направляются на работу в районы Новосибирской области, Алтайского и Красноярского краев, а также Хакасию, Дальний Восток и другие места Союза.

В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

День за днем все шире развертывается социалистическое соревнование. Комсомольско-молодежная бригада Краснознаменной шахты 1-6 т. Мартынова вышла в число передовых по тресту. Имена молодых шахтеров скоро стали известны не только коллективу шахты, но и всему руднику.

Бригадир Петр Мартынов показал себя, как талантливый организатор, умеющий мобилизовать людей на борьбу за высокие показатели стахановской работы. В честном, упорном труде он завоевал почетное звание мастера угля первого класса.

По заведенному им порядку, как и всегда, после работы бригада собирается в кабинет начальника участка на производственное совещание. На одном из таких совещаний Петр Мартынов сказал:

— Приближается замечательный праздник — 20 я годовщина ленинско-сталинского комсомола. Вся передовая советская молодежь готовит к этому празднику подарки матери-родине и мы, товарищи, не должны отстать, мы должны подготовить подарки



Бригадир молодежной бригады стахановец шахты 1-6 т. Мартынов.

хорошо и зарабатывают. В сентябре каждый член бригады получил около 1000 руб.

— Мы бы еще лучше выполняли задания и больше зарабатывали, — говорит молодежь, — если бы не было задержек из-за

Производительно работая, они

из-за

„Беззаветная защита социалистического отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы—есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ“

(Программа ВЛКСМ)

Выше знамя комсомола!

Вдоль по улице проходят загорелы и сильны
Комсомольцы молодые, Красной Армии сыны.
И глядят на них, любясь, из окна и у ворот
Все хозяйки, все девчата, все ребята,—весь народ!

Припев: Кто нигде не унывает?
Кто рекорды побивает?
Кто врага бросает в дрожь?
Кто всех лучше запевает?
Каждый скажет,
Каждый знает:
— Это—наша молодежь!

В ногу с партией шагая, школу славную прошел
Боевой, краснознаменный, вечно юный комсомол.
Он везде пронес, как знамя, на работе и в бою
Молодежную отвагу, песню звонкую свою.

Припев.

Нет других таких на свете сыновей и дочерей,—
Комсомольцы беззаветно служат Родине своей:
И боец-дальневосточник, и шахтер, и машинист,
И ткачиха-комсомолка, и колхозный тракторист!

Припев.

Знают сопки у Приморья, знает Тихий океан,
Как сражались комсомольцы возле озера Хасан.
И коль враг опять затронет пограничные замки—
Проучить его сумеют комсомольские штыки!

Припев.

Вся родная, молодая, молодежная страна
Наши песни распевают, нашей радостью полна.
Слава первым комсомольцам боевых и трудных лет!
Выше знамя комсомола, знамя будущих побед!

Припев.

Вдоль по улице проходят загорелы и сильны
Комсомольцы молодые, Красной Армии сыны.
И глядят на них, любясь, из окна и у ворот
Все хозяйки, все девчата, все ребята,—весь народ!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Песня о комсомольском билете

Держу тебя перед собой,
Мой старый спутник боевой
Походов и тревог.
Я двадцать лет с тобой дружил,
Я сердцем так не дорожил,
Как я тебя берег.
Я был безусым пареньком.
Мне выдавал тебя райком,
И я с тобой прошел
Кронштадтский лед, Сибирь и
Крым.
Я оставил тебя молодым,
Как молод комсомол.
Я рыл метро,
Я жил в тайге,

Я строил город на реке,
Покой гравиц крепя.
А если было тяжело,—
Я чувствовал твоё тепло
На сердце у себя.
Когда оглянешься назад,
Когда посмотришь на ребят.
Ты думаешь одно:
— Как много вместе мы прошли,
Как много вместе мы нашли.
Как много нам дано...
Я охранял тебя в огне,
И, согревая сердце мое,
Ты был всегда со мной.

Смотри, какой простор кругом.
Какой мы путь прошли вдвоем,
Товарищ дорогой!
А если будет новый бой,—
То я опять пойду с тобой
Всезде, как раньше шел.
В огни атак, походов дым,
И мы повсюду победим,
Я буду вечно молодым,
Как молод комсомол.

Елена РЫВИНА.
Александр ХАЗИН.

Заслушав и обсудив доклад о решениях VII-го пленума ВЦСПС, собрание профсоюзного актива целиком и полностью одобряет решения VII пленума ВЦСПС и принимает к неуклонному исполнению.

Особое внимание в своей работе профсоюзы должны уделять удовлетворению запросов трудящихся масс, покончить с формально-бюрократическими методами руководства, оставшимися в наследство от прошлых лет. Путем усиления массово-воспитательной работы добиться ликвидации последствий вредительства, повышения трудовой дисциплины, выполнения правил техники безопасности, расширения стахановского движения—

всю свою работу подчинить выполнению производственного плана по углю и улучшению работы во всех отраслях нашего социалистического строительства.

Собрание профактива считает, что каждая профорганизация обязана довести решения VII пленума ВЦСПС до широких масс членов союза и развернуть активную борьбу за выполнение этих решений, для чего использовать агитаторов для бесед с рабочими в бригадах и на квартирах.

Собрание призывает все профорганизации и всех членов профсоюза г. Анжеро-Судженска шире развернуть предоктябрьское соревнование, ответить на решения VII пленума

Крепка идеино и организационно

Комсомольская организация шахты 5-7 имени Кирова пользуется большим уважением у несоюзной молодежи. Это подтверждает то, что молодежь шахты стремится стать комсомольцами. За истекший год рост комсомольской организации шахты 5-7 определяется в 98 человек. Тяга в комсомол за последнее время еще увеличилась.

На производстве комсомольцы организуют рабочую молодежь в молодежные бригады, помогают им овладевать техникой производства, в результате все 7 молодежных бригад выполняют и перевыполняют план. Бригада Шалабаева за сентябрь выполнила план угледобычи на 146 процентов, Адонина—на 147, Лисина—135, Хохуля—160, Первушина—131, Соловьева—135 проц. Перевыполняют план добычи и вновь организованная бригада в 10 участке тов. Лихачева.

— В молодежной бригаде тов. Адонина я работаю 5 месяцев. Сначала я работал помзабойщиком, а потом меня перевели забойщиком. Первые дни, когда я стал забойщиком, работа у меня не клеилась, но мне помог комсомолец мастер углуга тов. Мартыненко. Сейчас я уже мастер угля второго класса, выполняю план на 200—210 проц. и эти показатели закреплю навсегда. Тов. Мартыненко помог мне стать комсомольцем.

Такой отзыв дает молодой рабочий Глушкин о комсомольской помощи. Таких, как Мартыненко, в комсомольской организации шахты 5-7 не единицы. Душин, Хохуля, Тишин, Чумаков и много других, которые личным примером организуют рабочую молодежь на выполнение плана.

106 комсомольцев упорно овладевают большевизмом, техникой производства, повышают свою грамотность.

В оборонной работе комсомольцы также принимают активное участие. 28 комсомольцев имеют значки ВС. Ряд товарищей комсомольцев имеют по два и по три оборонных значка.

Встречая 20 годовщину ленинско-сталинского комсомола, организация ВЛКСМ шахты 5-7 окрепла идеино и организационно. Она способна бороться и борется за решения коммунистической партии и советского правительства. Комсомольцы шахты 5-7 еще больше поднимут борьбу за выполнение плана добычи угля, за организацию оборонной работы, чтобы шахта 5-7 стала крепостью обороны страны.

И. Бейманов.

Неуклонно выполнять решения VII пленума ВЦСПС

Резолюция собрания профактива г. Анжеро-Судженска по докладу об „Итогах VII-го пленума ВЦСПС“

ВЦСПС новыми успехами, развитием соцсоревнования, стахановского движения и встретить XXI-ю годовщину Октябрьской социалистической революции успешным выполнением производственных программ и в первую очередь выполнением плана угледобычи.

Все члены профессиональных союзов гор. Анжеро-Судженска примут активное участие в выполнении решений VII пленума ВЦСПС по устранению имеющихся недостатков в работе профсоюзов и вместе с тем обеспечат своей практической работой выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе комбината Кузбассугля и его трестов.



Дважды краснознаменный

Стихи Е. Рывиной

Сколько дорог за нами,
Сколько дорог нас ждет...
Вспомним бывшее, ребята,
Вспомним двадцатый год.
В первых шагах шеренгах,
Сжавши винтовки ствол.
Дважды краснознаменный
Ленинский комсомол.
Падал товарищ, окрасив
Кровью кронштадтский лед.
Имя твое, Герасим,
В наших сердцах живет.
Помним навек поименно
Всех, кто к победе вел
Дважды краснознаменный

Ленинский комсомол.
Родине нашей юности
Отдали мы сполна.
Мы подымались так же,
Как подымалась она.
Первые дома строил,
Первые тракторы вел
Дважды краснознаменный
Ленинский комсомол.
Высшая наша доблесть,—
Чтоб по всему пути
С пламенным ленинским стягом
Сталинцами пройти,
Чтобы вперед неуклонно
Так же, как раньше, шел
Дважды краснознаменный
Ленинский комсомол.
Солнце у наших окон,
Птицы на наших ветвях,
Счастье на наших дорогах,
Песни на наших устах.
Гордость страны зеленою
От городов до села—
Дважды краснознаменный
Ленинский комсомол.
Если границы наши
Тронут посмеет враг,
Будет тогда, как прежде,
Тверд комсомольский шаг,
Выйдет, как шел в двадцатом,
Сжавши винтовки ствол,
Дважды краснознаменный
Ленинский комсомол.



На фронтах в Испании

Итоги трехмесячных боев на фронте Эбро

В конце июля этого года республиканские войска развернули большое наступление в районе реки Эбро. На шестой день этой операции республиканцами было завоевано 700 квадратных километров территории. Фашисты потеряли около 7 тысяч человек пленными и 11 тысяч убитыми и ранеными.

Предпринятые фашистами контраудары не удалось. Мятежники были вынуждены перебросить с других фронтов на фронт Эбро новые подкреп-

ления, прекратив наступления на других фронтах. На фронте Эбро начались сражения широкого размаха, в которых с обеих сторон участвовало около 300 тысяч солдат.

Потеряв в этих боях 80 тысяч человек убитыми и ранеными, фашисты сумели отвоевать к 15 октября лишь 35 квадратных километров территории. Таким образом контрнаступление мятежников на фронте Эбро закончилось неудачей.

(ТАСС).

На процессе германского шпионского центра в США

21 и 22 октября продолжался допрос подсудимых Бумбих и Гофман. Суд продолжал выяснять подробности того, как Бумбих пытался достать 50 американских паспортов для посылки германских шпионов в СССР.

После однодневного перерыва 24 и 25 октября выступала защита.

Суд отклонил просьбу защиты об освобождении подсудимых из-под стражи.

Были заслушаны также свидетельские показания морского офицера Beaura, который рассказал, как Бумбих предлагал ему поступить на службу в германскую разведку.

План возвращения Германии колоний

Как сообщают из Лондона, английское правительство в настоящее время рассматривает вопрос о возвращении Германии ее бывших колоний. Согласно выработанному плану Германия получает обратно колонии Того и Камерун. Германия будет также предоставлена возможность эксплуатации

естественных богатств бельгийского Конго и других колоний.

Предполагаемые дальнейшие колониальные уступки Германии будут сделаны в значительной степени за счет Франции, Португалии, Бельгии.

(ТАСС).

В целях лучшего и бесперебойного обслуживания трудящихся города в предпраздничные и праздничные дни — 21-й годовщины Октябрьской социалистической революции — Анжероторг в основных магазинах с учетом окраин удлиняет часы торговли на 2 часа.

С 25 октября — промтоварные магазины, с 30 октября — продовольственные магазины по 6 ноября включительно, работают беспрерывно с удлиненными часами торговли, а именно:

В Анжерке — магазины №№ 1, 3, 2-14, 6, 7, 9, 11, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 24, 28, 29, 30, 31, 33, 35, 38, 39, 40, 41, 42.

В Судженке — магазины №№ 60, 61, 62, 63, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72.

7, 8 НОЯБРЯ РАБОТАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ МАГАЗИНЫ:

В Анжерке — магазины №№ 1, 3, 2-14, 6, 7, 9, 11, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 24, 28, 29, 31, 33, 34, 38, 39, 40, 41, 42.

В Судженке — магазины №№ 62, 63, 64, 67, 68, 69, 70, 71, 72.

С 25 октября производится массовый прием заказов по доставке товаров и кухонной продукции на дом, а также принимаются заявки от коллективов города по обслуживанию буфетами вечеров, торжественных заседаний, детских утренников.

Заявки и заказы принимают:
В Анжерке — столовая № 2, телефон № 5-44, столовая № 3, телефон № 4-98, столовая № 5, телефон № 4-97, магазины № 1, 9, 6 и 41.
В Судженке — столовая № 1, телефон № 0-88, столовая № 4 (школа горпромуч), магазины №№ 64, 67. Анжероторг.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийный отдел — 0-79, промышленный отдел 4-84, отдел писем трудящихся — 2-98, сельхозотдел — 3-50, отдел объявлений и заказов — 3-54, типографии — 0-81.

Уполномочено № 610

В ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Встречая 20-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола, физкультурные коллективы города Анжеро-Судженска с честью выполняют государственное задание по подготовке значков ГТО.

Коллектив физкультурников фельдшерско-акушерской школы (инструктор физкультуры — педагог Зорин) подготовил 102 значка, вместо плановых 60. Коллектив молочно-овощного совхоза (инструктор Сосненко) задание выполнил на 120 проц. Добровольное спортивное общество «Спартак» (инструктора Бурыхин и Мацков) — на 100 проц.

Областной комитет по делам физкультуры и спорта, отмечая хорошую работу руководителя коллектива фельдшерско-акушерской школы т. Зорина, премировал его ценным подарком.

Дятлов.

Вечера иллюзиониста Саламбо

24—25 октября в клубах Анжеро-Судженска были поставлены вечера московского иллюзиониста Саламбо.

Трудящиеся города с большим интересом смотрели иллюзии, основанные на высоком мастерстве циркового искусства.

Программа иллюзий Саламбо живая, интересная, привлекающая внимание зрителей. Особо интересные номера ее — «загадочный сундук», «мешок багадского вора», «превращение человека в дерево».

Саламбо ведет свою программу при участии зрителей, культурно и мастерски.

По просьбе трудящихся города, Саламбо 30 октября ставит прощальный вечер иллюзии по обновленной программе.

«Тропа шпиона»

Драматический коллектив Дома шахтера под руководством художественного руководителя Шербакова к XX-летию ленинско-сталинского комсомола и XXI-й годовщине Октября подготовил глубоко волнующую зрителя пьесу «Тропа шпиона» французского драматурга Александра Дюма. Несмотря на то, что она была написана во второй половине XIX века для советского зрителя она имеет особый интерес.

Три небольших акта раскрывают перед зрителем гнусные, отвратительные наглые приемы и методы шпиона.

Профессор Клод изобрел пушку. Его ученик Антонин-ружье.

Свои изобретения они посыпают родине. Изобретения Клода и Антонина привлекают внимание одной иностранной разведки.

Иностранная разведка под видом дельца, покупающего дома, подсыпает к Клоду своего агента Кантона. Кантона стремится завладеть чертежами военных изобретений Клода. Для осуществления своих планов он привлекает на свою сторону жену Клода Цезарину — женщину «взбалмошную, легкомысленную, жестокую и продажную». Кантона нагло предлагает ей сделку — продать изобретение мужа. Цезарина, попав в руки шпиона Кантона, соглашается на это. Она использует глубоко любящего ее Антонина, которому Клод доверяет тайну своих изобретений.

Но гнусный заговор раскрывается. Клод, узнав о предательстве Цезарину, убивает ее и выдает властям шпиона Кантона.

Таково краткое содержание пьесы «Тропа шпиона».

Первый просмотр пьесы состоялся 26 октября. Зрители переполненного зала Дома шахтера с огромным вниманием и

интересом просмотрели эту замечательную пьесу.

Несмотря на то, что дирекция Дома шахтера недостаточно серьезно отнеслась к оформлению спектакля, он прошел с большим успехом.

Надо отдать должное кружковцам т. Гончарову и т. Курагиной, которые неплохо донесли до зрителя образы Клода и Цезарину. Роль Кантона играет кружковец Гроненберг, Ребекки — Живодова, Эмэ — Евтушенко, Антонина — Михайлов.

С пьесой «Тропа шпиона» драматический коллектив спровоцировал пушку. Его ученик Антонин-ружье.

Свои изобретения они посыпают родине. Изобретения Клода и Антонина привлекают внимание одной иностранной разведки.

Дирекции Дома шахтера, районному союзу угольщиков, горсовету и горкому ВЛКСМ надо обратить серьезное внимание на создание условий для творческой работы молодым растущим кружковцам.

Талантливых людей художественной самодеятельности в нашем городе есть много, их надо привлекать к работе, работать, о них надо заботиться.

В. Терехин.

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 октября 1938 года, в Доме шахтера, в 6 час. вечера проводится торжественное заседание пленума горкома ВЛКСМ, посвященное XX-летию ленинско-сталинского комсомола.

Порядок заседания:

1. Доклад о 20-летии комсомола.

2. Художественная часть.

Вход по пригласительным билетам.

Ответ. редактор
И. ПЛОТНИКОВ.

Столовая № 3 при шахте 1-6 вышла из ремонта и приступила к работе с 22 октября с. г. Производит отпуск обедов на дом в неограниченном количестве. Телефон № 4-98. (1-3).

Общепит Анжероторга — доводит до сведения трудящихся города Анжеро-Судженска, что в столовых Анжероторга № 5 и 1 (на Судженке) имеются общедоступные диетстоловые, где посетители могут получить разовое питание (один обед или завтрак, или ужин). Абонементы можно приобрести в конторе общепита. Справки по телефону № 1-96. (1-3).

Приблудилась собака серая, волчья породы, самка, по виду кормящая щенят. Судженка, 3 колония, Халтурин № 16-2.

Спешите видеть

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29, 30 и 31 октября

— большой звуковой художественный

ФИЛЬМ

«ПРОФЕССОР МАМЛОК»

Начало сеансов: 29 и 31-го с 6—8—10,

30-го дневные детские — с 12—3—5

и вечерний с 7 часов.

В СВЯЗИ с большим загрязнением воды в реке Яя и неудовлетворительной работой очистных установок, предупреждаем население, учреждения и организации города, что вода может употребляться только в кипяченом виде. (1-3).

Утерянную расчетную книжку Попкова Петра Сергеевича, считать недействительной.

Утерянный пропуск на шахту 9-15 № 6586 Окишевой Натальи Дементьевны, считать недействительным.

Требуется домработница в небольшую семью. Ул. Челюскинцев 9, кв. № 2 Перовой. (1-3).

Утерянную расчетную книжку, пропуск на шахту 5-7 Козлова Георгия Ильича, считать недействительным.

Дезстанции (рядом с новой больницей) срочно требуются опытный счетовод и кочегары. Дезстанция.

(1-3).